

赎罪日，“忏悔”但不停火

多方谴责以军袭击联黎部队，尼加拉瓜宣布与以断交



10月11日，在黎巴嫩首都贝鲁特，人们在以色列袭击现场清理废墟。

以色列11日迎来犹太教重要节日“赎罪日”。“赎罪日”斋戒开始前，为保障违反国际法的约旦河西岸犹太人定居点以及以色列边境安全，以色列国防军宣布增派多支作战部队执行“防御任务”。按照《以色列时报》的说法，这是自1973年赎罪日战争（即第四次中东战争）后，以色列首次在战争状态下度过“赎罪日”。

国际社会持续谴责以色列违反国际法、袭击联合国驻黎巴嫩临时部队（联黎部队），敦促以方立即停止袭击担负维和使命的该部队。中美洲国家尼加拉瓜为声援巴勒斯坦，宣布与以色列断交。

“赎罪日”从11日当天日落开始，持续到12日日落。这一天，以色列全国都会“停下来”，所有航班、火车、公共汽车停止运营；学校、餐馆关闭，私家车禁止上街；电视台和电台停止广播……犹太人在这一天要斋戒、祈祷、忏悔。以总理

内塔尼亚胡在社交媒体发布一张他在耶路撒冷哭墙前“忏悔”的照片。

然而，执行作战任务的军人无需斋戒。战火在这一天未见停息。

无国界医生组织告诉路透社记者，11日深夜，在加沙地带北部杰巴利耶难民营，至少有20人死于以军行动，另有数十人受伤；加沙地带全境当天有至少61人死亡。

以色列国防军10日至11日多次袭击驻扎在黎南部纳古拉、拉布纳等边境地区的联黎部队，导致4名维和人员受伤，并造成联黎部队车辆、通信系统等设施损坏。联合国秘书长古特雷斯11日说，向联黎部队开火“令人无法容忍”，这是违反国际人道主义法律的行径。联黎部队把以军行径视为“严重发展”，敦促保障联合国人员和财产安全。

美国总统拜登称，美方要求以军不要袭击联黎部队；俄罗斯对以军行径表示“愤慨”，敦促以方停止针对

维和人员的“敌对行动”；英国政府则对联黎部队人员受伤报道表示“震惊”；法国、意大利和西班牙领导人当天发表联合声明，谴责以色列袭击联黎部队，对维和人员受伤表示“愤慨”。

法国总统马克龙召见以色列驻法国大使，称维和人员遭“故意袭击”。外媒注意到，马克龙同时重申应叫停向以色列提供用于加沙地带和黎以冲突的武器。有评论人士认为，这番言论颇有对美含沙射影的意味，自本轮冲突爆发以来，美国不断向以色列提供政治支持和军事援助，上月末还向以方追加80多亿美元军援，称将继续帮助以色列“自卫”，军援不会停止。

以军承认11日开火造成两名维和人员受伤，却辩解称，那是为应对联黎部队哨所附近出现对以军的“迫在眉睫”威胁。爱尔兰国防部队总参谋长肖恩·克兰西质疑这一说法，认为从军事角度看，以军这一行径“并

非偶发行为”。

联黎部队有1万多人。据媒体报道，该部队斯里兰卡营的两名维和人员11日在联黎部队设在纳古拉的主要基地受伤。前一天，以军袭击黎南部3处联黎部队营地，造成两名印尼维和人员受伤。

同在11日，以色列被尼加拉瓜“拉黑”。尼电视台报道，尼加拉瓜总统奥尔特加已指示尼外交部依据当天早些时候该国国民议会通过的决议，与以色列断交。

自去年10月7日本轮巴以冲突爆发以来，已陆续有多国宣布与以色列断交。据以色列媒体报道，2024年5月，哥伦比亚与以色列断交。2023年10月31日，玻利维亚宣布与以色列断交，智利、哥伦比亚同日召回本国驻以大使。同年11月，巴林宣布召回驻以大使，并停止与以色列的经济关系。

以色列尚未就尼加拉瓜宣布断交作回应。

相关新闻 俄伊强化合作，美国再挥制裁大棒

俄罗斯总统普京与伊朗总统佩泽希齐扬11日在土库曼斯坦首都阿什哈巴德出席一场国际会议期间举行会谈，一致同意强化双边合作。同日，美国宣布对伊朗能源行业追加制裁，并将与英方磋商进一步对俄

制裁。

据今日俄罗斯通讯社报道，普京在会谈中表示，发展同伊朗的关系对俄具有优先意义。两国在国际舞台上积极合作，在国际事务中立场相近。普京邀请今年7月就职的佩泽希齐扬访

俄，后者接受邀请。

路透社报道，俄伊互动受到美国关注。美国先前指责伊朗向俄罗斯提供弹道导弹，用于俄罗斯与乌克兰战事。伊朗否认这一说法。

美国11日宣布追加对

伊朗石油和石化领域制裁，把更多实体和油轮列入制裁名单，禁止它们使用美国金融系统，美国公民也不得与其有生意往来。美国国务卿布林肯说，美方已经明确表示，伊朗袭击以色列会承受“后果”。据新华社

环球博览

加沙北部 “生命线”被切断

联合国秘书长副发言人法尔汉·哈克11日表示，世界粮食计划署报告称，援助物资进入加沙地带北部的关键生命线已被切断。自10月1日以来，没有任何食品援助进入该地区。哈克警告称，加沙地带南部局势也处于崩溃边缘。哈克还表示，加沙地带北部冲突持续导致联合国在当地的保护服务暂停，营养不良治疗服务也被迫停止。

印度新德里要征收 “交通拥堵税”

印度媒体12日报道，印度首都新德里政府计划在早晚高峰时段对驶入该市的车辆征收“交通拥堵税”，以期缓解交通拥堵并改善空气质量。具体方案仍在讨论中。

印度多家媒体报道，新德里政府计划在早高峰8时至10时、晚高峰17时30分至19时30分对驶入该市的车辆征收“交通拥堵税”，地点为通往新德里的13个主要入口。为防止人工收税引发拥堵，政府部门拟引入电子收费系统。

根据新德里政府的计划，征得的收入将用于改善公共交通和道路状况。两轮车和电动汽车等可免税。此前，新德里政府曾于2018年讨论类似计划，但最终未能实行。

飓风“米尔顿”造成 约500亿美元损失

据美国媒体当地时间10月11日报道，飓风“米尔顿”自10月9日晚间登陆佛罗里达州以来，已造成该州至少17人死亡。“米尔顿”自西海岸横穿佛州，带来狂风暴雨，当地居民受灾严重。美国总统拜登10月11日称，根据专家初步估算，飓风“米尔顿”在美国造成的损失约为500亿美元。美国联邦紧急事务管理局局长迪妮·克里斯韦尔表示，“米尔顿”造成的最严重破坏主要来自于其引发的30多场龙卷风。

本栏稿据央视、新华社